
 

Câmara Técnica de Participaçao, Diálogo e Controle Social  

CT-PDCS 

ATA DA 13ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA TÉCNICA DE PARTICIPAÇÃO, DIÁLOGO E 
CONTROLE SOCIAL - CT-PDCS/CIF 

No dia vinte e quatro de novembro de dois mil e vinte e dois, na sala virtual pela plataforma Microsoft Teams, 
teve início a 13ª Reunião Extraordinária da Câmara Técnica de Participação, Diálogo e Controle Social - CT-PDCS, 
constituída no âmbito do Termo de Transação e de Ajustamento de Conduta (TTAC) e do Termo de Ajustamento 
de Conduta Governança (TAC-Gov), ambos Acordos referentes ao Desastre da Samarco em Mariana/MG.  Seguem 
abaixo os registros da reunião que se encontram em memória de áudio para eventuais consultas: 

Participantes da 13ª Reunião Extraordinária da CT-PDCS – Dia: 24/11/22 – Horário: 9h42 às 10h45. 

Alexandre Alves (Renova), Carlos Alberto Martini (Renova), Carlos Alberto Oliveira (Renova), Flávia Cunha (EY), 
Fabiano Louzada (SECONT), Flavio Acácio Batiston (Renova), João Luiz Paste (IJSN), Luciana Souza de Oliveira 
(Comissão de Atingidos), Maria Thereza Teixeira (Renova), Paula Vieira (Renova), Soraya Benetti (FLACSO) e 
Walquíria Soares (AGERH). 

Após a apresentação dos membros e participantes, o coordenador interino da CT-PDCS, Sr. João Luiz Paste, 
iniciou o debate do item, conforme descrito a seguir: 
 

1) Discussão do orçamento compensatório do Projeto de implantação do CIT de Linhares (PG35).  
 

 

 

 

 

Discussão 

 

João Paste destacou que a CT-PDCS recebeu através da SECEX/CIF a solicitação de análise e manifestação 
quanto ao orçamento do projeto de implantação do CIT de Linhares e, em uma primeira avaliação, 
identificou pontos que precisam ser melhor esclarecidos, sendo os principais: percentual do BDI e taxa de 
encargos sociais; elevado valor de referência utilizado para alguns insumos, a exemplo do paisagismo, 
manutenção do canteiro de obra e cobertura da edificação; e eventuais itens dispensáveis para a execução 
das obras. Paula Vieira contextualizou sobre o andamento das tratativas e informou que o processo será 
conduzido de outra forma, seguindo as normas internas da FR. Carlos Alberto Martini, Flavio Batiston e 
Alexandre Alves explanaram sobre os procedimentos e normas relativas ao processo de licitação adotados 
pela Fundação. João Paste reiterou sobre a necessidade de apresentação da ART - Anotação de 
Responsabilidade Técnica dos responsáveis pela elaboração da planilha orçamentária, já solicitada na 
última RO, e sobre itens relativos à contratação de mão de obra local. Walquíria Soares reforçou sobre a 
questão da contratação de mão de obra local e sobre a aquisição do material de construção disponível na 
região, para que a obra a ser realizada tenha um menor custo. Houve discussão sobre os pontos levantados 
pela CT-PDCS. Paula informou que a equipe da FR aguardará a finalização do processo da licitação para 
que o assunto seja reapresentado ao CIF, para a apreciação.  

O coordenador interino João Paste agradeceu a presença de todos. A 13ª Reunião Extraordinária da Câmara 
Técnica de Participação, Diálogo e Controle Social  foi encerrada, às dez horas e quarenta e cinco minutos. 

 

 

 

 


